

И Н Ф О Р М А Ц И Я

об итогах проведения месячника здорового образа жизни несовершеннолетних
Ульяновской области в муниципальном образовании «Майнский район»
с 4 апреля по 30 апреля 2022 года

В период с 4 апреля по 30 апреля 2022 года на территории муниципального образования «Майнский район» в целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия в решении вопросов популяризации здорового образа жизни, профилактики вредных привычек несовершеннолетних, выявления фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним и вовлечения их в распитие спиртных напитков, согласно утверждённого плана, проведён месячник здорового образа жизни несовершеннолетних (далее – Месячник).

В организации и проведении мероприятий Месячника принимали участие представители всех органов системы профилактики; представители общественности (районный женсовет, Совет отцов, местного отделения «Матери России», местное отделение РСМ, волонтерские клубы). На рабочем совещании у заместителя Главы администрации Майнского района по социальным вопросам с участием представителей местного отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» и «Совета отцов» была обсуждена тема о недопустимости продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним; разъяснено об ответственности лиц, допустивших продажу спиртного несовершеннолетним; распространены буклеты по пропаганде здорового образа жизни; рекомендовано алкогольную продукцию на витринах размещать таким образом, чтобы она не стояла на самом доступном для обозрения месте.

В ходе проведения месячника проведено 7 совместных рейдов по выявлению родителей или законных представителей, не исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних, по проверке мест возможного скопления несовершеннолетних (парки, дворы, подъезды, территории, прилегающие к учебным и дошкольным учреждениям, дискотеки) и по изъятию несовершеннолетних из общественных мест в пьяном виде.

Во время рейдов посещено 46 семей, из них:

- 16 - семей, находящихся в социально-опасном положении;
- 12 - многодетных семей;
- 7 — семей, ранее состоящих на профилактическом учёте;
- 8 - семей, в которых воспитываются несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учёте в ПДН МО МВД России «Майнский», на учёте в Засвияжском МФ УИИ УФСИН России по Ульяновской области;
- 3 семьи, в которых выявлено 6 безнадзорных несовершеннолетних;
- 4 несовершеннолетних помещены в ГУЗ «Майнская районная больница» для дальнейшего определения в СРЦН;
- посещено 4 место досуга несовершеннолетних;
- посещено 15 учреждения торговли в целях выявления нарушений законодательства о продаже спиртных напитков несовершеннолетним; фактов

продажи алкоголя несовершеннолетним выявлено не было;

- в ходе посещения мест досуга в вечернее время (после 22.00) на улице не выявлено несовершеннолетних без сопровождения родителей или лиц их заменяющих;
- несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте не выявлено.

За период проведения месячника:

- проведено 4 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- на консультацию к наркологу направлен 1 родитель;
- оказана материальная помощь 19 семьям на сумму 907,708 тыс. рублей, в том числе: 7 семьям оказана помощь по социальному контракту на развитие личного подсобного хозяйства; 4 семьям на газификацию и ремонт жилья; 8 семьям произведена выплата по социальному контракту, в том числе в период поиска работы.
- оказана помощь в трудоустройстве 1 родителю;

В целях профилактики пьянства среди несовершеннолетних и пропаганды здорового образа жизни организовано и проведено 223 профилактических мероприятия, охвачено 2290 человек, в том числе:

- представители органов системы профилактики принимали участие в заседании рабочей группы при заместителе Главы администрации района по социальным вопросам, где обсуждались вопросы организации профилактической работы с несовершеннолетними и молодежью;
- в день всемирного дня здоровья организованы и проведены физкультурно-спортивные акции: «Зарядка для всех!», «Скажи жизни – да!»; эстафеты: «Спорт – против вредных привычек»; игра: «Здоровью – ДА!»
- организован и проведен Единый день безопасности несовершеннолетних.
- МО МВД России «Майнский» проведены встречи с обучающимися образовательных организаций по вопросам профилактики вредных привычек;
- сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Майнский» совместно с представителями народной дружины проведены профилактические мероприятия «Юный пешеход», «Автокресло детям»; совместно с представителями Совета Отцов - «Ремень безопасности»; с 4 по 17 апреля в связи с началом весенних школьных каникул на территории района проведен I этап областного профилактического мероприятия «Внимание дети!»; с 15 апреля по 31 октября на территории района проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Мотоцикл»;
- в СМИ опубликовано 65 материалов по профилактике пьянства, пропаганде здорового образа жизни и семейных ценностей;
- в каждой образовательной организации проведены общешкольные и классные родительские собрания, как в очном, так и в заочном формате по темам: «Здоровый образ жизни на примере родителей», «Здоровье детей в наших руках», «Охрана здоровья обучающегося»; организована работа тематических выставок «Я выбираю жизнь», «Шаг в пропасть», «Здоровая молодежь – здоровое общество»; для обучающихся проведены спортивные мероприятия, эстафеты,

квесты: «Мама, папа, я – спортивная семья», «Вместе мы команда, мы спортивная семья», «Веселые старты», «Формула здоровья»; районный конкурс-смотр строя и песни среди школьных команд «Марш Победы»; классные часы: «Я за здоровый образ жизни», «Твои привычки».

- во Всемирный день здоровья участниками молодежного клуба «Феникс», волонтерских клубов «Шаг навстречу», отряда «Равный равному» организованы и проведены флешмобы среди обучающихся «Здорово быть!»; волонтерами и молодежью в рамках кампании по пропаганде здорового образа жизни подано три заявки социальных проектов на федеральный конкурс Росмолодежи.

- специалистами отдела по молодежной политике и спорту организованы и проведены мероприятия: товарищеские встречи по баскетболу и волейболу между командами общественной организации Совета Отцов Майнского района и обучающихся МОУ «Майнский многопрофильный лицей имени В.А.Яковлева»; турниры по шахматам, мини-футболу, мероприятия в День бегуна, соревнования по дзюдо, участие в эстафете на Приз газеты «Ульяновская правда» г. Ульяновска; в Единый день безопасности несовершеннолетних проведены круглые столы: «Мы за спорт!», «Внимание, дети!», беседа в ресурсном центре добровольчества, сформирована команда по проекту #Майна_территория_зож, проведена видеоконференция с представителями комиссии жюри от министерства молодежного развития по направлению этого проекта.

Филиалом ОГКУ Кадровый центр Ульяновской области в Майнском районе организованы и проведены мероприятия:

- в Единый день безопасности несовершеннолетних проведены профилактические беседы с родителями по теме: «Здоровый образ жизни несовершеннолетних граждан»;

- проведена встреча с представителями работодателей, планирующими временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время;

- организована работа прямой линии по вопросам временного трудоустройства несовершеннолетних;

- заключено 3 договора с образовательными организациями района о совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

- в библиотеках района организованы постоянно действующие выставки «Сто советов для здоровья», «Ты и твоё здоровье», «К здоровью через книгу», «Жизнь без вредных привычек»;

- в учреждениях культуры района прошли часы здоровья, викторины, тематические вечера, диспуты, «круглые столы», уроки-размышления на темы: «Быть здоровым – это здорово», «В здоровом теле – здоровый дух», «Спорт ради здоровья или внешности?», «С детства со спортом я дружу, я здоровье сберегу», «Здоровым будешь – всего добудешь», «По дороге к доброму здоровью», «Новое поколение выбирает здоровый образ жизни», «Стань сильным и здоровым!»; акции: «Стиль жизни. Здоровье», «Вредные привычки – наши враги»; физкультминутки, спортивно-игровые программы, мастер-классы: «На зарядку становись!», «В некотором царстве, спортивном государстве», «Вперед, за

здоровьем!», «А у нас спортивный час», «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас».

В период проведения месячника распространены памятки и буклеты профилактической направленности для обучающихся образовательных организаций.

Целью всех организованных и проведённых мероприятий являлись: первичная профилактика негативных явлений в подростковой и молодёжной среде, оценка последствий совершения правонарушений и преступлений, формирование нетерпимого отношения у родителей к алкоголизации детей, влияние употребления алкоголя и наркотических средств на детский организм путём предоставления альтернативы в виде возможности участия в творческих, патриотических, спортивных мероприятиях; пропаганда здорового образа жизни среди несовершеннолетних, определение цели и смысла жизни, наполнение её творческим содержанием, занятости и нужности подрастающего поколения.

Все мероприятия с участием несовершеннолетних проведены в полном соответствии с рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Российской Федерации.

Председатель комиссии



М.Г.Горбунова